
BOLSA DE EMPREGO OFICIAL CONDUTOR/A 2018
-GALEGO-

1º EXERCICIO 12/07/2018

1. A Constitución española de 1978 ten: (ANULADA)
a) 169 artigos, 4 disposicións transitorias, 9 disposicións adicionais , 3 disposicións   derrogatorias
e 1 disposición final.
b) 179 artigos, 4 disposicións transitorias, 9 disposicións adicionais , 3 disposicións   derrogatorias
e 1 disposición final.
c) 169 artigos, 4 disposicións transitorias, 8 disposicións adicionais,  e 1 disposición final.
d) 160 artigos, 4 disposicións transitorias, 9 disposicións adicionais , 3 disposicións   derrogatorias
e 1 disposición final.

2.-O Título Primeiro da Constitución de 1978 regula:
a) O Tribunal Constitucional.
b) Os dereitos e deberes fundamentais.
c) As Cortes Xerais.
d) O Poder Xudicial.

3.- Que potestade exerce o Parlamento de Galicia?:
a) A potestade administrativa.
b) A potestade executiva.
c) A potestade lexislativa.
d )As  potestades a) y b).

4.Os elemento do municipio son:
a) O territorio  e a poboación.
b) A organización , o territorio e a poboación .
c) A poboación e a organización .
d) A organización e o territorio.

5.- A Organización municipal responde ás seguintes regras:
a) O Alcalde e a  Xunta de Goberno Local existen en tódolos Concellos .
b) O Alcalde , Tenentes de Alcalde e  o Pleno existen en tódolos Concellos.
c) O Alcalde e a Comisión Especial de Suxerencias e Reclamacións existen en tódolos Concellos.
d) O Alcalde e os Directores Xerais existen en tódolos Concellos. 

6.- As retribucións dos funcionarios de carreira se clasifican en:
a) Básicas e complementarias.
b) Básicas e  pagas extras.
c) Básicas e trienios.
d) Básicas e indemnizacións.

7.-  De  conformidade  coa  Ordenanza  reguladora  das  obras  e  as  conseguintes  ocupacións
necesarias  para  a  implantación  de  servizos  na  vía  pública,  a  obrigación  de  sinalización  de
calquera ocupación da vía pública con obras corresponde:
a) Ao construtor.
b) Ao Concello.
c) Ao titular da licenza.
d) Ao técnico director da obra.



8.- É obrigatorio matricular un remolque?
a) Depende da súa lonxitude.
b) Depende do número de eixos.
c) Depende da súa MMA.
d) Depende da Comunidade Autónoma.

9.- Un camión de 7 metros de lonxitude pode transportar unha viga que sobresaia como máximo:
a) 2 metros por diante e 3 metros por detrás.
b) 3 metros por diante e 2  metros por detrás.
c) 2 metros por diante e 2 metros por detrás.
d) Só pode sair por detrás un 25% do vehículo.

10.- A formación dos traballadores, con respecto aos riscos laborais, corrdespóndelle a:
a) O Goberno.
b) O Comité de Empresa.
c) O Empresario.
d) As Comunidades autónomas.

11.- Cantos delegados de prevención terá unha empresa de 700 traballadores?
a) 5 delegados.
b) 1 delegado e o empresario.
c) 2 delegados.
d) 4 delegados.

12.- A fatiga e o consumo de alcohol, poden provocar no conductor:
a) Diminución da capacidade para detectar os riscos.
b) Aumento do tempo de reacción.
c) A e B son correctas.
d) Ningunha é correcta.

13.- Os vehículos municipais destinados a Obras Públicas:
a) Deben instalar tacógrafo, se superan os 3,5 Tm de PMA.
b) Están exentos de utilizar tacógrafo.
c) Están exentos de utilizar tacógrafo no ámbito do seu municipio.
d) Deben instalar obrigatoriamente tacógrafo electrónico.

14.-  Se  un vehículo  destinado  ao  transporte  de persoas e  cargas,  non  dispón da protección
adecuada entre as persoas e a carga, considérase unha infracción:
a) Leve.
b) Grave.
c) Moi grave.
d) Ningunha das respostas anteriores é correcta.

15.- A misión do amortizador consiste en:
a) Absorber a forza centrífuga que sufre o vehículo ao tomar as curvas.
b) Compensar a diferencia de revolucións das dúas rodas dun mesmo eixo do vehículo ao tomar
as curvas.
c) Absorber as vibracións dos muelles helicoidais.
d) Ningunha das respostas anteriores é correcta.

16.- Que orde de prioridade destas sinais é o correcto?:
a) Sinais dos axentes de circulación-Semáforos-Sinais circunstanciais que modifiquen o réxime
normal de utilización da vía.
b) Sinais dos axentes de circulación-Sinais circunstancias que modifiquen o réxime normal
de utilización da vía-Semáforos.
c) Semáforos-Sinais dos axentes de circulación-Sinais circunstancias que modifiquen o réxime
normal de utilización da vía.



d) Orde aleatorio.

17.- Unhas luvas que teñen inscrito un símbolo dun martelo, para qué riscos están deseñados?
a) Para riscos de corte e impacto.
b) Para riscos mecánicos.
c) Para riscos de calor e frío.
d) Exclusivamente traballos de caldeirería.

18.- O nivel de aceite dun motor debe estar:
a) Sempre ao mesmo nivel.
b) Por riba do valor máximo.
c) Entre o máximo e o mínimo.
d) Ningunha é correcta.

19.- Que elementos do motor, e por medio de que mecanismos, fai virar a árbore de levas?
a) O cigüeñal por medio da transmisión.
b) O cigüeñal por medio de piñóns, cadea ou correa dentada.
c) O eixo de balancines por medio de piñóns, correa ou cadea dentada.
d) Ningunha das anteriores respostas é válida.

20.- Normalmente, que peza está situada entre o motor e unha caixa de cambios manual?
a) O radiador.
b) Tapa de balancines.
c) O embrague.
d) Árbore de transmisión.

21.- As xuntas de culata do motor, teñen que ter algún orificio?
a) Sí.
b) Non.
c) Sí, e teñen que coincidir coa parte superior do bloque.
d) Sí, e teñen que coincidir coa parte inferior do bloque.

22.- Cando se pisa o embrague conséguese:
a) Deter o cigüeñal para realizar o cambio de velocidade.
b) Que o movemento do motor non se transmita á caixa de velocidades.
c) Desengranar os piñóns do sistema que distribúe a forza motriz.
d) Ningún dos anteriores.

23.- No sistema de refrixeración dun vehículo, a misión do termostato é:
a)  Ordear  a  posta  en  marcha  da  bomba  de  refrixeración  a  partir  dunha  temperatura
predeterminada.
b) A partir dunha temperatura predeterminada enviar sinal á bomba inxectora.
c) Facer que a refrixeración non actúe se o motor está frío.
d) Ningunha das respostas anteriores é correcta.

24- De conformidade co art. 27 do Regulamento Xeral de Vehículos, a matriculación ordinaria é
única para cada vehículo?
a) Si,  en ningún caso poderá concederse unha nova matrícula ordinaria distinta á inicialmente
asignada.
b) Non, existen uns supostos legalmente previstos nos que se poderá conceder unha nova
matrícula ordinaria distinta á inicialmente asignada.
c) Só é posible no caso de que o titular dun vehículo en cuxa matrícula figuren siglas provinciais
cambie o seu domicilio a provincia distinta daquelas.
d) Ningunha das anteriores é correcta.



25- O art.  29 do Real Decreto 1428/2003 outorga á circulación pola esquerda dos vehículo a
consideración de:
a) Infracción leve.
b) Infracción grave.
c) Infracción moi grave.
d) Infracción grave, con carácter xeral, e moi grave en caso de conduta reiterada.

26- Segundo o Regulamento Xeral de Vehículos, os vehículos matriculados poden causar baixa
no Rexistro de Vehículos:
a) Definitiva ou provisional.
b) Permanente ou transitoria.
c) Definitiva ou temporal.
d) Permanente ou temporal.

27- Segundo o art. 14 do Regulamento Xeral de Circulación, a carga transportada nun vehículo
debe estar disposta e, se fose necesario, suxeita de tal forma que non poida:
a) Exceder a anchura do vehículo.
b) Perder a contención.
c) Producir ruído, pó ou outras molestias que poidan ser evitadas.
d) Todas as anteriores son correctas.

28-  A  Autorización  especial  para  conducir  vehículos  que  transporten  mercadorías  perigosas,
prevista no artigo 25 do Real Decreto 818/2009: 
a) Autoriza por sí soa a conducir.
b) Autoriza a conducir se vai acompañada do permiso de condución ordinario aínda que non a
leve consigo o titular.
c) Se a leva consigo o titular non é necesario o correspondente permiso de condución.
d) Debe exhibirse cando a autoridade o solicite.

29-  Conforme  ao  artigo  58  da  Ordenanza  xeral  reguladora  de  obras  e  as  consecuentes
ocupacións  necesarias  para  a  implantación  de  servizos  na  vía  pública,  a  sinalización  e
balizamento  das  ocupacións  con  obras  en  vía  pública  se  deben  establecer  en  función  de
circunstancias como: 
a) Tipo de vía.
b) Medios materiais e persoais dispoñibles.
c) Velocidade normal da circulación.
d) a) e c) son correctas.

30- De conformidade co artigo 2 do Real Decreto 818/2009, do 8 de maio, polo que se aproba o
Regulamento Xeral de Condutores, con carácter xeral,..... (sinala a correcta)
a) Os permisos e licenzas de condución, así como as autorizacións administrativas que
provisionalmente os substitúan, serán expedidos polas Xefaturas Provinciais de Tráfico.
b)  Os  permisos  e  licenzas  de  condución,  así  como  as  autorizacións  administrativas  que
provisionalmente os substitúan, serán expedidos pola Dirección Xeral de Policía.
c)  Os  permisos  e  licenzas  de  condución,  non  así  as  autorizacións  administrativas  que
provisionalmente os substitúan, serán expedidos polas Xefaturas Provinciais de Tráfico.
d)  Os  permisos  e  licenzas  de  condución,  non  así  as  autorizacións  administrativas  que
provisionalmente os substitúan, serán expedidos pola Dirección Xeral de Policía.



PREGUNTAS RESERVA

31.- De que cor  será o panel que sinalice una carga que sobresaia pola parte de atrás do 
vehículo?
a) Vermello e negro.
b) Branco e vermello.
c) Amarelo e negro.
d) Vermello e  azul.

32.- Cal e a validez máxima dunha tarxeta de conductor de tacógrafo dixital
a) Non ten caducidade.
b) 5 anos.
c) A mesma que a tarxeta de transportes.
d) 8 anos.

33.- Os permisos de conducción das clases D e D+E cando o titular teña máis de 65 anos terá un
período de vixencia de:
a) 5 anos.
b) 3 anos.
c) 10 anos.
d) 7 anos.

34.- Un turismo, pode realizar tarefas de carga nas zonas reservadas especialmente para estas 
tarefas e durante o horario establecido?
a) Sí, sen ningunha autorización especial.
b) Non, considerariase estacionamento.
c) Sí, sempre que descargue mercancías da zona.
d) Só se e autorizado polos comerciantes.

35.- De conformidade coa normativa de tráfico, as sancións graduaranse en atención a:
a) O perigo potencial creado.
b) A gravidade e transcendencia do feito.
c) A os antecedentes do infractor.
d) Tódalas respostas anteriores son correctas.

NOTA: A pregunta nº 1 anúlase de oficio ao comprobar o Órgano de Selección que, debido a un 
erro de transcrición, ningunha resposta é correcta substituyéndose pola pregunta reserva nº31.


